
 

25 Μαρτίου 2026 

Νέες τραπεζικές χρεώσεις στους καταθέτες.  
Θεατής η κυβέρνηση! 

 

Ενώ οι τράπεζες καταγράφουν ιλιγγιώδη κέρδη, οι πολίτες βλέπουν τις αποταμιεύσεις τους να 
παραμένουν ουσιαστικά χωρίς απόδοση. Ακόμη και η απλή διατήρηση ενός τραπεζικού λογαριασμού 
μετατρέπεται σταδιακά σε υπηρεσία με μηνιαία χρέωση. Η κυβέρνηση παρακολουθεί αδρανής, 
επιτρέποντας τη συνεχιζόμενη διαμόρφωση ενός καθεστώτος τραπεζικής αυθαιρεσίας.  

Παρά τις σημαντικές αυξήσεις επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, την περίοδο 2022-
2024, οι ελληνικές τράπεζες μετέφεραν τις αυξήσεις αυτές στα επιτόκια καταθέσεων μόνο μερικώς και με 
σημαντική καθυστέρηση, ενώ τα επιτόκια δανείων αυξήθηκαν άμεσα. Οι τέσσερις συστημικές τράπεζες 
κατέγραψαν το 2025 καθαρά κέρδη περίπου 4,5 δισ. ευρώ και σχεδιάζουν διανομές περίπου 2,5 δισ. ευρώ 
σε μερίσματα και επαναγορές μετοχών. Η κερδοφορία αυτή δεν στηρίζεται σε ουσιαστική χρηματοδότηση 
της πραγματικής οικονομίας, αλλά στη διεύρυνση της ψαλίδας μεταξύ επιτοκίων καταθέσεων και 
χορηγήσεων, καθώς και σε ένα διαρκώς διευρυνόμενο πλαίσιο χρεώσεων.  

Αυτή την περίοδο, προχωρούν σταδιακά στην επιβολή μηνιαίων χρεώσεων ύψους 60-80 λεπτών 
για βασικά πακέτα λογαριασμών, εγκαινιάζοντας στην πράξη το τέλος της δωρεάν τήρησης τραπεζικών 
λογαριασμών.  

Πρόκειται για μια πρακτική που, αν και εμφανίζεται μικρή σε ατομικό επίπεδο, σε μαζική εφαρμογή 
δημιουργεί μια σταθερή και επαναλαμβανόμενη ροή εσόδων για τις τράπεζες, ενώ ταυτόχρονα εγκαθιδρύει 
μια νέα κανονικότητα: ακόμη και η διατήρηση ενός λογαριασμού στον οποίο κατατίθεται ο μισθός ή η 
σύνταξη του πολίτη αποκτά κόστος! 

Προκειμένου, δε, να δικαιολογήσουν τη μεταφορά στα «δήθεν» βασικά  πακέτα λογαριασμών, δεν 
διστάζουν με παραπλανητικές ανακοινώσεις, να εμφανίζουν ως παροχή των πακέτων ακόμη και υπηρεσίες 
που από τον νόμο οφείλουν να παρέχουν χωρίς χρέωση. 

Είναι απαράδεκτο να θεωρεί η κυβέρνηση αποδεκτή την επιβολή χρεώσεων ακόμη και για την 
πίστωση μισθών και συντάξεων και να μην κάνει τίποτα! Απαιτούμε να ζητήσει από τις εποπτικές αρχές 
αξιολόγηση των συνδρομητικών πακέτων λογαριασμών και να προχωρήσει σε παρεμβάσεις για την 
προστασία των καταναλωτών και την ενίσχυση του ανταγωνισμού στο τραπεζικό σύστημα. Ο κόσμος της 
εργασίας δεν μπορεί να ανεχτεί άλλο την υποβάθμιση του βιοτικού του επιπέδου ούτε αντέχει την 
περαιτέρω φτωχοποίησή του.  
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